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ATA DA 3ª REUNIÃO DE 2011 DA CÂMARA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO
Chapecó-SC, 25 de OUTUBRO de 2011.

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e onze, às treze horas e trinta e 

cinco minutos, na Sala nº 04 do Bloco 04, da Unidade Seminário, do Campus Chapecó da 

UFFS, em Chapecó-SC, foi realizada a 3ª Reunião da Câmara de Pesquisa e Pós-graduação 

do Conselho Universitário –  CONSUNI, da Universidade Federal da Fronteira Sul –  UFFS, 

presidida pelo Prof. JOVILES VITÓRIO TREVISOL, Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-graduação. 

Fizeram-se     presentes     à     sessão     os     seguintes     conselheiros:   JOÃO ALFREDO BRAIDA 

(Diretor do Campus Realeza). Representantes     Docentes:   CHRISTY GANZERT GOMES 

PATO (Campus Chapecó),  DANILO ENRICO MARTUSCELLI (Campus Chapecó), DENIO 

DUARTE  (Campus Chapecó -  Suplente), HERTON CASTIGLIONI LOPES (Campus Cerro 

Largo), MARIA SILVIA CRISTOFOLI (Campus Erechim), JOSUEL ALFREDO VILELA PINTO 

(Campus Laranjeiras do Sul),  SIOMARA APARECIDA MARQUES (Campus Laranjeiras do 

Sul), ADOLFO FIRMINO DA SILVA NETO (Campus Realeza), MARCOS ROBERTO DA SILVA 

(Campus Realeza); JULIANO COLLET (Representante dos STAs); ANAPAULA VENTURIN 

(Representante dos Discentes). Não     compareceu     à     reunião     por     motivos     justificados     o   
conselheiro: GISMAEL  FRANCISCO  PERIN  (Docente do Campus Erechim); IARA 

ENDRUWEIT BATISTI  (Docente  do  Campus Cerro  Largo  -  Suplente);  MARCELO  JACÓ 

KRUG (Docente do Campus Cerro Largo); SOLANGE MARIA DA SILVA (Docente do Campus 

Chapecó). Não compareceu à reunião e não justificou a ausência: PAULO AFONSO 

HARTMANN (Docente do Campus Erechim - Suplente); NELSON GOMES (Representante da 

Comunidade Externa do Estado do Paraná). Fizeram-se     presentes     à     reunião,     na     condição   
de     participantes     ouvintes:   JOSÉ CARLOS RADIN (Diretor de Pós-Graduação),  ISAIR 

CARDOSO  (Chefe  da  Divisão  de  Pós-Graduação  Lato  Sensu); LUCIANA ALCÂNTARA 

NOGUEIRA  (Coordenadora do Curso de Especialização em Saúde Coletiva), VALFREDO 

SCHLEMPER  (Docente do  Campus Realeza). Verificado o quorum, o Presidente declarou 

aberta a reunião. A reunião iniciou com a apreciação da ata da 2ª Reunião Ordinária. O 

conselheiro Adolfo Firmino da Silva Neto solicitou a alteração na linha 82, onde constava “o 

conselheiro informou a sua mudança de voto diante das discussões realizadas durante a 
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reunião”, passou a constar a seguinte redação “o conselheiro informou que não emitiria o seu 

voto até que fossem a ele encaminhados os documentos solicitados”.  Não havendo mais 

manifestações, foi  aprovada a ata. O Presidente passou aos comunicados,  iniciando pela 

divulgação do I Seminário de Ensino, Pesquisa e Extensão – SEPE, que acontecerá nos dias 

17 e 18 de novembro, e do Ciclo de Seminários em Energias Renováveis: alternativa biogás, 

que está acontecendo desde agosto e findará em dezembro. Informou, também, a análise e 

aprovação  do  Curso  de  Especialização  em  Educação  Integral  (Campus  Chapecó),  pelo 

Colegiado do Curso de Pedagogia. Em seguida, comunicou que a Pró-Reitoria de Pesquisa  e 

Pós-Graduação  e  os  campi,  através  dos  Coordenadores  Acadêmicos  e  de  Unidade, 

Articuladores  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação  e  do  Comitê  Assessor  de  Pesquisa,  estão 

desenvolvendo  a  minuta  do  Regulamento  da  Pesquisa  e  que  brevemente  entrará  como 

matéria de pauta da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação. Comentou sobre os APCNs 

enviados  à  CAPES,  referentes  aos  programas  de  mestrado  da  UFFS,  que  terão  seus 

resultados  divulgados  no  final  do  mês  de  novembro,  deste  ano.  Falou,  por  fim,  sobre  o 

Programa Ciências sem Fronteiras, que houve um número considerável de inscritos, e que, 

também, foi decidido na última reunião administrativa, que alunos carentes receberão auxílio 

financeiro  para  a  realização  do  teste  de  proficiência  do  idioma  (TOEFL),  requerido  pela 

instituição de ensino do país ao qual  o aluno foi  inscrito.  Encerrados os comunicados da 

presidência,  a  conselheira  Maria  Silvia  Cristofoli,  inscrita  para  comunicados  dos  demais 

membros da CPPG, informou que no dia 24 de outubro, pela manhã, o  campus Erechim 

recebeu a Dra. Jaqueline Moll, Diretora de Currículos e Educação Integral, do Ministério da 

Educação (MEC), que apresentou as políticas sobre educação integral e as ações do governo 

da Presidenta da República, Dilma Roussef, para os próximos anos, referentes à educação. 

Passou-se, em seguida, à aprovação da pauta e da ordem do dia. Na ocasião, o conselheiro 

Christy  Ganzert  Gomes  Pato  solicitou  o  adiamento  da  relatoria  do  “processo  nº 

23205.004858/2011-67:  Especialização  em  Processos  Pedagógicos  na  Educação  Básica 

(Campus Erechim)”,  para a próxima reunião da Câmara. O conselheiro Adolfo Firmino da 

Silva  Neto  solicitou  que  fosse  inclusa  como  item  de  pauta  a  realização  de  reunião 

extraordinária  via  videoconferência.  Foram acatadas  as  solicitações.  A conselheira  Maria 
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Silvia Cristofoli informou sobre a ausência do conselheiro Gismael Francisco Perin e do seu 

suplente Paulo Afonso Hartmann, que relataria o processo do curso de Especialização em 

Desenvolvimento  Rural  Sustentável  e  Agricultura  Familiar. O  Presidente  destacou  a 

importância da participação dos conselheiros em todas as atividades da câmara, sobretudo 

nos momentos em que os conselheiros são relatores. Os pareceres devem ser entregues e 

relatados nas datas estabelecidas, sob pena de prejudicarem o andamento dos trabalhos. O 

conselheiro  Adolfo  Firmino da Silva Neto  propôs o início  das atividades pela  relatoria  da 

minuta do regulamento da pós-graduação, a qual previa a utilização do tempo integral da 

reunião, e o cancelamento das demais matérias, transferindo-as à reunião extraordinária. Já o 

conselheiro João Alfredo Braida sugeriu não cancelar as matérias e dar início à relatoria,  

deixando  essa  decisão  de  transferir  ou  não  à  reunião  extraordinária,  para  o  final  do 

expediente. Decidiu-se pela sugestão do conselheiro João Alfredo Braida. Logo, a presidência 

propôs alteração do item de pauta “proposta de metodologia para as reuniões da CPPG”, que 

passasse a ser o primeiro item, de acordo com a ordem de importância. A proposta não foi  

acatada, permanecendo a ordem do dia estabelecida para a reunião. Aprovada a ordem do 

dia, passou-se imediatamente à relatoria do “processo nº 23205.003684/2011-15: Minuta do 

Regulamento da Pós-Graduação” sob a responsabilidade do conselheiro João Alfredo Braida. 

A relatoria não foi concluída durante o expediente, ficando sua finalização à próxima reunião 

ordinária, a partir do capítulo IX “Do Fluxo dos Processos”.  Sendo dezessete horas e trinta 

minutos foi encerrada a reunião, da qual eu, Kelli Fiorentin, Secretária da Câmara de 

Pesquisa e Pós-Graduação, lavrei a presente Ata, que aprovada, será devidamente assinada 

por mim e pelo Presidente.
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